

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 18 (664) ● Среда, 3 марта 1976 г.

Цена 1 коп.

ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ!

ТЕЛЕГРАММА

ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПРИВЕТСТВУЮ ВСЕХ КОЛЛЕКТИВ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ, ПОЗДРАВЛЯЮ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ОБЯЗАННОСТИ В ЧЕСТЬ XXV СЪЕЗДА КПСС: УКЛАДКОЙ 751 ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ БЕТОНА В ОСНОВНЫЕ СООРУЖЕНИЯ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС!

ИСКРЕННО ЖЕЛАЮ ВСЕМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ В ВЫПОЛНЕНИИ ЗАДАНИЙ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

ВСЕ СИЛЫ НА УСПЕШНОЕ РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ XXV СЪЕЗДОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

Делегат XXV съезда КПСС, начальник Красноярскгэсстроя С. САДОВСКИЙ.



ДОСТОИНЫМИ трудовыми делами отметили дни работы XXV съезда партии бригада плотников-бетонщиков Михаила Полторана, носящая имя Героя Советского Союза Н. Кузнецова. Каждую смену коллектив добивался новых и новых успехов в социалистическом соревновании. С гордостью называем эту бригаду правого фланговой. В феврале она уложила в плотину ГЭС 5002 кубометра бетона — это высший трудовой показатель, достигнутый коллективами в первом году пятилетки. От всей души поздравляем с успехом: новых побед вам, неутомимые!

Работа бригады М. Полторана — пример того, как успехом добился коллектив — пример того, как участка № 1 — за 29 дней надо бороться за успешное выполнение намеченного фронта укладки бетона. За два месяца этого года она приняла 10267 кубометров бетона. С честью сдержали свои задания февраля плотники-бетонщики из бригад А. Решетникова, Ю. Ванчагова, М. Мащенко, С. Гончарова и другие. Коллектив управления основных сооружений все силы направляет на широкий разворот работ, ускорение темпов укладки бетона в плотину ГЭС.

Бригада Полторана идет впереди

В левобережном котловане рядом с бригадой С. Колленкова несут вахту плотники-бетонщики Ф. Горбачева. Этот коллектив настойчиво и старательно трудится на новом объекте. При задании 2345 кубометров бригада в феврале приняла 2688 кубометров бетона.

В соревновании лучших бетона.

В соревновании лучших бетона.

А. ЩЕТИНИН, председатель стройкома УОС.



Намечается принципиально новый этап в освоении производительных сил Восточной Сибири. Только Саянский комплекс, энергию которому даст самая мощная в мире Саяно-Шушенская ГЭС, будет включать в свой состав ряд промышленных узлов, специализирующихся на металлургии и машиностроении.

(ИЗ ДОКЛАДА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВА НА XXV СЪЕЗДЕ КПСС.)

ПЕРЕКЛИКАЯСЬ С ГОЛОСОМ МОСКВЫ

Посредством газет, радио, телевидения покорили Енисей в эти исторические дни держат постоянную связь с Москвой, где плодотворно работает XXV съезд ленинской партии. Вместе с делегатами форума коммунистов страны гидростроители широко и горячо обсуждают доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики».

В ходе обсуждения рождаются новые планы, уточняются пути к совсем близкой, но далеко не легкой цели: в десятой пятилетке дать первый саянский промышленный ток. И, как бы доказывая, что намеченное непременно осуществится, гидростроители настойчиво повышают темпы работ на головном объекте — плотине. В феврале в во-

досливную ее часть и в левобережного котлована было уложено почти 26 тысяч кубометров гидротехнического бетона. Это без малого на 10 тысяч кубометров больше объема, освоенного в январе.

Примечателен тот факт, что все коллективы бригад справились с повышенными обязательствами, принятыми в прошлом году в честь партийного съезда. Особенно высоко поднялась трудовая активность в третьей декаде февраля. Если в день открытия XXV съезда КПСС в блоки было принято 1141 кубометр бетона, то 28 февраля его объем достиг 1691 кубометра.

В понедельник, 1 марта на заседании оперативного штаба шел заинтересованный разговор о том, как усилить интенсивность всех строительно-монтажных работ. Была названа контрольная цифра уклад-

ки бетона на март — не менее 33 тысяч кубометров! Принимаются необходимые меры для обеспечения высокопроизводительного труда на каждом объекте. В частности, 1-го марта гидроспецстройевцы произвели массовый взрыв в котловане и на левобережной врезке. 45-тонный заряд открыл широкий фронт работы для механизаторов, автомобилистов и других служб. А в конечном счете и плотникам-бетонщикам будет где развернуться для широкого трудового размаха.

На заседании также подчеркивалась острая необходимость каждому командиру подразделений строить свою работу в свете возросших требований дня, оперативно выполнять все решения и текущие распоряжения. В этом направлении пока еще не все в порядке. Вот один из фактов. В первую смену 1 марта в блоки было уложено

всего 279 кубометров бетона, тогда как совсем недавно, 28 февраля, в такое же время этот показатель достиг 541 кубометра.

В срыве задания виновны водители бетоновозных машин АТК-2 (начальник И. Шостак). Первая машина доставила бетон к блоку П-20 с опозданием на 40 минут. Далее. В начале смены водителей предупредили, что бетон будет приниматься без перерыва. Однако автотранспортники организовали себе «отдых» — с 3 часов 30 минут и до 4 часов 45 минут подали лишь две машины бетона. Преждевременно все машины ушли в гараж.

Сегодня трудиться лучше, чем вчера, а завтра превзойти сегодняшний результат! Только так можно добиться права участвовать в укладке 1000000-го кубометра бетона, обеспечить успешное выполнение всех социалистических обязательств на первый год десятой пятилетки, а значит создать надежный плацдарм для устремленного движения к главной цели.

В КОМСОМОЛЬСКОМ ШТАБЕ СТРОЙКИ

УДАРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

рево бюро Саяногорского числа передовых членов горкома ВЛКСМ. ВЛКСМ и молодых комму-

Бригада пополняется из нистов, которых направля-

ют в Саяны по комсомольским путевкам обком и крайком комсомола. Первая ударная окажет большую помощь в выполнении необходимых работ. Подал заявление в штаб член бюро горкома ВЛКСМ Николай Кривенко. Он стал первым добровольцем брига-

НА ВАХТЕ ТРУДОВОЙ

НАША ГОРДОСТЬ

С огромной радостью за наш коллектив закончил свою страну знакомятся с ремонт котельной базы материалами партийного Гидроспецстроя, сдал во съезда рабочие СМУ-3. От временную эксплуатацию всей души гордимся успехами советских людей. И ную к столовой на 200 каждый сегодня стремится работать так, чтобы внести частицу своего труда в общие достижения.

В дни работы съезда

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Бригада монтажников ва отлично работает на во Николая Кушнарера второ- зведении второй очереди го участка СМУ-2 закончи- очистных сооружений. От- ла монтаж детского сада делочники бригад В. И. № 2 в поселке Черемушки. Карабановой и Г. Ф. Бога-

Полным ходом ведутся товой заняты на отделке работы по возведению клу- котельной в мраморном ба и административного карьере.

Наш коллектив считает своим патриотическим долгом — день ото дня ширить соревнование за достижение новых побед.

А. ТОРОКОВ, прораб 4-го участка СМУ-2.

РАБОЧИЙ РИТМ

По-ударному трудится в отопление в прачечной эти дни коллектив Сантех- С большим подъемом монтажники на субботнике и воскреснике, посвящен-

В городе Саяногорске выполнены все сантехнические работы на доме 6-3, смонтировано отопление в доме № 8, проложены наружные сети водопровода к гравийному заводу. Больше, чем на 80 процентов выполнены сантехнические работы по цеху паропласта. В п. Майна запущено

М. ГОРБАТЕНКО, секретарь парторганизации Сантехмонтажа.

Комсомольский штаб стройки принял решение о создании ударной комсомольско-молодежной бригады для работ по подготовке скального котлована в левобережном котловане — важнейшем объекте строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Решение одоб-

Покорители Енисея с честью сдержали слово: в честь форума коммунистов страны в основные сооружения Саяно-Шушенской ГЭС было уложено 751 640 кубометров бетона. Взят высокий рубеж! В десятой пятилетке, как сказано в проекте ЦК партии к XXV съезду, предстоит пустить первые агрегаты гиганта энергетики. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в докладе на съезде горячо поздравил героические коллективы первопроходцев, труд которых дает новую жизнь обширным районам Сибири, назвал среди важнейших объ-

ектов Саянский комплекс. Все это вызывает у гидростроителей особую гордость и желание трудиться лучше, успешно выполнить поставленную партию задачу. Эстафета славных трудовых свершений продолжается. Комсомольско-молодежная бригада бетонщиков УОС, которую возглавляет Михаил Машенко, выступила с патриотической инициативой начать соревнование коллективов за право укладки миллионного кубометра бетона в плотину Саяно-Шушенской ГЭС. Их горячо поддержала бригада В. Пабста из

СМУ-3, бригады бетоновозных машин из АТК-2, штукатурно-малыры Л. Малешинной из СМУ-3 и другие передовики производства. Администрация, партийное бюро, президиум объединенного стройкома и штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки Саяно-Шушенской ГЭС Красноярскгэстроя одобрили инициативу бригады М. Машенко и призвали рабочих и служащих еще выше поднять знамя социалистического соревнования за успешное выполнение задач первого года десятилетки.

Разработаны условия социалистического соревнования строительно-монтажных бригад и комсомольско-молодежных коллективов, смен, экипажей кранов и экскаваторов, машинистов бульдозеров, шоферов за право укладки миллионного кубометра бетона в плотину ГЭС и поднятия вымпела «Слава труду!».

Победителями будут признаны коллективы, принявшие повышенные социалистические обязательства по выполнению планов первого года десятилетки и выполнившие следующие условия.

и обмен своим опытом с товарищами по профессии; содержание в отличном состоянии машин (механизмов), четкая обеспеченность работой и продление межремонтного периода; овладение смежной профессией; повышение своего общеобразовательного, политического, экономического и технического уровня; активное участие в движении за коммунистическое отношение к труду; активное участие в рационализаторской работе; шефская работа в общежитии, школе; участие в охране общественного порядка.

ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Руководители подразделений по согласованию с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями ежемесячно представляют материалы по социалистическому соревнованию в ОТиЗ строительства не более, чем по трем бригадам, одной смене, трем экипажам по профессии и трем шоферам, добившихся лучших показателей в выполнении условий социалистического соревнования. Материалы представляются до десятого числа следующего месяца с присуждением призовых мест в своих коллективах.

Итоги соревнования по строительству подводятся ежемесячно на совместном заседании администрации, партийного бюро, президиума объединенного стройкома и штаба комсомольской стройки.

Установить следующие призовые места за право укладки миллионного кубометра бетона и поднятия вымпела «Слава труду!»:

для бригад, занятых на строительных и монтажных работах, — 3 места; для смен УКВХ — 1 место, для экипажей экскаваторов — 3 места; для экипажей кранов — 3 места, для машинистов бульдозеров — 3 места, для шоферов — 3 места.

Победителями в соревновании за право укладки миллионного кубометра бетона и поднятия вымпела «Слава труду!» будут признаны бригады, комсомольско-молодежные коллективы, смены, экипажи, машинисты бульдозеров, шоферы, которые займут наибольшее количество призовых мест с февраля 1976 года.

ПОощРЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Бригаде, смене, экипажу, шоферу, машинисту бульдозера, занявшим первые места за период соревнования, будет предоставлено право участия в укладке миллионного кубометра бетона, а среди комсомольско-молодежных коллективов, занявших первые места, предоставляется право поднятия вымпела «Слава труду!».

Все победители социалистического соревнования будут удостоены различных поощрений.

ПОБЕДА ЖДЕТ ГЕРОЕВ

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 1 000 000-И

ДЛЯ БРИГАД И КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, ЗАНЯТЫХ НА ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ РАБОТАХ И СМЕН УКВХ:

выполнение принятых социалистических обязательств; выполнение норм выработки в натуральных измерителях при отличном качестве работы; наибольшая экономия материалов в натуральных измерителях; сдача объектов или этапов работ в срок и досрочно; отсутствие в бригаде, смене несчастных случаев. Кроме указанных показателей, при подведении итогов соревнования будут учитываться: освоение и внедрение передовых методов труда и передача опыта другим бригадам, сменам, рабочим; повышение общеобразовательного, политического и квалификационного уровня членов бригады; активное участие членов бригады, смены в движении за коммунистическое отношение к труду; отсутствие нарушений трудовой и производственной дисциплины и правил поведения в обществе и быту; шефская работа в общежитиях, школах и дошкольных детских учреждениях;

активное участие в рационализаторской работе; активное участие в наставничестве.

ДЛЯ ЭКИПАЖЕЙ ЭКСКАВАТОРОВ, КРАНОВ, МАШИНИСТОВ БУЛЬДОЗЕРОВ, ШОФЕРОВ:

выполнение принятых социалистических обязательств; наибольшее перевыполнение годовых директивных норм выработки, установленных для соответствующих машин (механизмов); ежемесячное перевыполнение норм выработки, установленных для рабочих соответствующих профессий; наибольшая экономия в расходовании горючего, энергии против установленных для данных машин (механизмов) норм, а также экономия вспомогательных материалов; отсутствие несчастных случаев и брака в работе; отсутствие нарушения трудовой, производственной дисциплины и правил поведения в обществе и быту.

Кроме указанных показателей, при подведении итогов социалистического соревнования будут учитываться:

применение передовых методов организации труда;

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ ГОРОДА

ПЕРВЫЙ СЛЕТ

Состоялся первый слет спортсменов города Саяногорска. С докладом на нем выступила заместитель председателя горисполкома Р. А. Дугина. Она подвела итоги работы спортсменов и физкультурников, поставила новые задачи, которые предстоит решать в первом году десятой пятилетки.

На слете избран городской комитет по физической культуре и спорту.

Принято обращение участников слета ко всем спортсменам и физкультурникам города.

ОБРАЩЕНИЕ

Большие и почетные задачи стоят в 1976 году перед покорителями Енисея, строителями алюминиевого завода, коллективом камнеобрабатывающего комбината и другими подразделениями. Брать новые высоты в труде по плечу людям умелым, дружным и конечно же, сильным, физически закаленным. Участники слета, определяя важное место физкультуре и спорту в жизни каждого, призывают:

широко развернуть физкультурно-массовую работу среди населения города. Брать под контроль деятельность физкультурных коллективов;

на предприятиях, в учреждениях Саяногорска дать пропуску производственной гимнастике;

добиться стопроцентной сдачи норм ГТО в каждом физкультурном коллективе;

постоянно растить спортивную смену из числа ребят школьного возраста;

шире использовать имеющийся спортивный инвентарь, площадки, стадионы, катки, лыжные трассы. Обеспечить в должной мере пополнение и ремонт спортивного инвентаря;

считать составной частью социалистических обязательств во всех предприятиях и хозяйствах развитие физической культуры и спорта.

Ускоряют бег сани

В солнечный февральский день снова скрестили «шпаги» саяногорские санички. На этот раз в честь праздника Советской Армии принимали участие в соревнованиях только девочки. Гонки прошли в интересной, захватывающей борьбе.

Верная своему чемпионскому титулу, который был завоеван ею на соревновании открытия санного спорта, Надя Лобанова победила и на этот раз. Второй стала ее сестра Лиза, а третьей — Антонова Света. Хочется отметить новичка команды Таню Егорову, отлично начавшую выступление, но, к сожалению, сорвавшуюся в конце. С третьего места она переместилась на четвертое.

Санний спорт Саяногорска набирает разбег, а спортсмены-санички накапливают мастерство и опыт. Мальчики в ответственных соревнованиях в честь женского праздника выступят в воскресенье 7 марта. Они будут проходить в конце Горной улицы.

М. БУРКОВ,
электрослесарь МКД,
тренер - общественник по санному спорту.



ФИЛЬМ О ГЭС

«ШАГИ ИСТОРИИ» — удаётся заслужить высокую честь дважды открывать главные события великих строек. Илья Васильевич Кожура удостоен такой чести.

— Наш фильм, — говорит режиссер В. Рычков, — мы посвящаем XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза. Это рассказ о том, как советские люди претворили в жизнь решения XXIV съезда КПСС, как эти решения, обретая жизненную конкретность, в свою очередь, влияли на судьбы людей.

На экране Саяно-Шушенская ГЭС... Идет перекрытие Енисея... Это очень волнующий момент в жизни строителей Саяно-Шушенской ГЭС. Редко кому

В письме потомкам, которые будут праздновать столетие Великой Октябрьской социалистической революции, строители крупнейшей в мире Саяно-Шушенской ГЭС написали: «Мы зажжем новое электрическое солнце в Саянах. Мы горим желанием, как можно скорее претворить в жизнь ленинскую мечту».

В разных уголках нашей необъятной страны побывают зрители нового фильма: у хлеборобов Узбекистана и на КамАЗе, в Костроме и на БАМе.

За годы девятой пятилетки вступило в строй около двух тысяч крупных предприятий и большое количество объектов, оснащенных современной техникой. Освоен выпуск 16,5 тысяч новых видов машин, оборудования, приборов. Ни одна страна в мире не обладает таким количеством высококвалифицированных кадров, как наша. Сейчас у нас 23 миллиона специалистов.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества — начинает свой разбег с мощного плацдарма, подготовленного в девятой пятилетке!

Г. РАТОМСКАЯ.

Редактор И. КУЛЕШОВ.